
Regimi Fiscali Agevolati - Commercialista

Contribuenti Minimi & Nuove Iniziative a confronto
  

                                                                                    

  

Allo stato attuale i Contribuenti Minimi e le Nuove Iniziative sono gli unici due regimi fiscali
agevolati superstiti nel Nostro ordinamento; ricordiamo infatti che con decorrenza 01.01.08
sono stati soppressi:

        
    -        

Regime dei contribuenti minimi in  franchigia (art. 32-bis, D.P.R. 633/72);

            
    -        

Regime delle attività  marginali (art. 14 L. 388/2000);

            
    -        

Regime supersemplificato (art. 3  L. 662/1996.

        

  

      

Nella tabella appresso abbiamo cercato di evidenziare le principali differenze tra i due regimi
oggetto dell'indagine, al fine di indirizzare il contribuente nella scelta
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Elementi di confronto

              

Contribuenti Minimi

              

Nuove Iniziative

          
                        

disiplina

              

art. 1 co. 96-117 L. 244/07

              

art. 13 L. 388/00

          
                        

imposta sostitutiva

              

20 %

              

10%

          
                        

Irap

              

non soggetti
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soggetti

          
                        

Iva

              

Non addebitata in fattura

              

regime ordinario

          
                        

determinazione base imp.

              

principio di cassa sempre

              

regola generale

          
                        

contributi previdenziali

              

deducibili dal reddito

              

non deducibili
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detrazioni carichi famiglia

              

non riconosciute

              

no riconosciute

          
                        

studi di settore

              

esclusi

              

soggetti

          
                        

acconto Iva

              

non dovuto

              

non dovuto

          
                        

ritenute d'acconto Irpef

              

soggetti
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non soggetti

          
          

  

Ricordiamo inoltre che tra i soggetti potenziali beneficiari di questi due regimi sono ricomprese
le sole persone fisiche, con esclusione quindi delle società di persone e associazioni tra
professionisti.

  

articolo a cura di

  

Roberto Di Carlo
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